
１．市政アンケート調査の概要

郵送または電子メール

福岡市　市長室　広聴課

２．第４回調査の概要

５７０人

８７．３％

①「住宅用火災警報器」について

②「くらしの衛生」について

③「地域の福祉活動」について

④「福岡市の広報活動」について

３．注意点

（１）

（２） 小数点第２位を四捨五入しているため、百分率の合計が１００％にならない場合もあります。

（３） 複数回答ができる設問では、回答率の合計が１００％を超えることがあります。

（４） 今回の調査結果の詳細についてのお問い合わせは、各事業の所管課にお願いします。

令和３年度  市政アンケート調査
第４回結果報告(概要版)

（１）目的 ①本市の施策や事業に関するアンケートを実施し、施策推進の
　 ための参考とする。

②アンケート調査を通じ、市民の市政への関心や理解を深める。

（２）調査対象者 福岡市内に居住する満１８歳以上の市民６５６人（就任時）

①選考方法：住民基本台帳から無作為に抽出した市民の中から
                  承諾を得て依頼

②任期　　　：令和３年４月１６日から令和４年３月３１日まで

（３）調査方法

（４）調査主体

（３）回答者数

（４）有効回答率

（５）調査テーマ

各設問の母数（調査の元になる数）は、（Ｎ＝）または（ｎ＝）で表記しています。ただし、グラフ中
に特に表記がないものについての母数は、各テーマ横にある（Ｎ＝）の数字となります。

（１）調査時期 令和３年９月１５日から９月２９日まで

（２）調査対象者数 ６５３人



①「住宅用火災警報器」について（N=570）

 ≪住宅用火災警報器を条例で義務付けられている場所に取り付けているか≫

 ≪半年以内に住宅用火災警報器の  ≪作動確認の結果≫
作動確認をしたか≫

 ≪住宅用火災警報器は設置から10年での交換が推奨されていることを知っていたか≫

すべて

取り付けている
58.1%

一部取り付けている
14.9%

取り付けていない
12.6%

取り付けが免除となっている
12.1%

無回答
2.3%

正常であった
97.3%

異常があった
2.7% 無回答

0.0%

知っていた
27.0%

知らなかった
70.5%

無回答
2.5%

（n=416）

（n=186）

『取り付けている』
73.0%

「知っていた」と回答した方は

27.0％となりました。

※『 』は２つ以上の選択肢を合計して表したもの。

例：『取り付けている』＝「すべて取り付けている」＋「一部取り付けている」

確認をした
34.1%

アンケートが来たの

で、今回確認をした
10.6%

確認を

していない
44.0%

わからない
8.2%

無回答
3.1%

『確認をした』
44.7%



②「くらしの衛生」について(N＝570)

≪施設、住まい、飲用水の衛生などについてどのように感じているか≫

34.6

28.6

16.5

24.2

14.6

15.4

12.1

13.0

7.5

7.9

7.5

4.9

4.3

3.7

52.3

51.6

63.3

55.1

47.9

46.3

49.5

44.4

36.0

34.9

34.6

31.2

27.7

22.6

11.8

16.7

17.2

17.5

32.1

32.8

31.8

35.8

43.3

44.6

44.2

44.0

44.7

53.0

0.7

2.1

2.3

1.6

4.7

4.2

5.6

5.3

12.8

11.6

12.8

17.9

23.4

19.1

0.7

1.1

0.7

1.6

0.7

1.2

1.1

1.6

0.4

1.1

0.9

1.9

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

理髪店、美容室の衛生

ホテルや旅館の衛生

家庭用品の安全性

クリーニング店の衛生

大規模ビルの衛生

シックハウス対策

社会福祉施設の衛生

興行場の衛生

室内のダニ・カビ対策

ビル、マンションなどの

貯水槽水道施設の衛生

公衆浴場の衛生

プールの衛生

井戸水の衛生（n=47）

動物を飼育している施設の衛生

『安心』

「動物を飼育している施設の衛生」については、7割以上の方が『不安』と回答しています。

安心 どちらかといえば安心 どちらかといえば不安 不安 無回答

『

安

心

』

『

不

安

』

86.9 12.5

80.2 18.8

79.8 19.5

79.3 19.1

62.5 36.8

61.7 37.0

61.6 37.4

57.4 41.1

43.5 56.1

42.8 56.2

42.1 57.0

36.1 61.9

32.0 68.1

26.3 72.1



 ≪「民泊」を知っていたか≫  ≪家の近くで「民泊」が行われるとした場合、
不安を感じるか≫（n=530）

 

≪施設、住まい、飲用水の衛生などについて、福岡市にさらに力を入れてほしいこと≫

内容を知っていた
71.6%

知らなかった
5.4%

無回答
1.6%

感じる
28.3%

感じない
8.5%

わからない
3.4%

無回答
0.6%

どちらかといえば

感じない
16.8% 『感じる』

70.8%

「民泊」を「知っていた」もしくは「聞いたことはある」と回答した方のうち、不安を『感じる』と回答した方は

70.8%となりました。

聞いたことはあるが

内容は知らなかった
21.4%

どちらかといえば

感じる
42.5%

69.3

29.1

21.9

18.9

9.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設への立ち入り指導

市政だよりや広報誌などによる情報提供

ホームページ等インターネットでの情報提供

保健所窓口での相談対応

講習会やセミナーの開催

その他 回答は２つまで

「施設への立ち入り指導」が69.3%と最も多く、次いで「市政だよりや広報誌などによる情報提供」

が29.1%という結果になりました。

「知っていた」もしくは

「聞いたことはある」
93.0%



③「地域の福祉活動」について（N=570）

 ≪地域の福祉活動のうち知っているもの≫

 

 ≪地域に関する情報をどのような方法で取得するか≫

74.2

44.2

43.2

32.5

12.5

11.4

9.1

4.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福岡市発行の広報紙（市政だよりなど）

公民館、自治協議会、自治会・町内会、

社会福祉協議会発行の広報紙

福岡市のホームページ

家族・友人・近所の人から聞いて

地域の役員から聞いて

地域活動に参加する中で

公民館、自治協議会、自治会・町内会、

社会福祉協議会のホームページ

その他

地域に関する情報を取得することはない
複数回答

81.9

71.1

46.7

38.9

34.0

20.4

16.1

15.1

11.2

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

登下校時の見守り活動、交通安全運動

民生委員・児童委員の見守り活動

子育て交流サロン

地域のあいさつ運動

ふれあいサロン

地域カフェ、認知症カフェ

ふれあいネットワーク

生活支援ボランティア活動

地域の福祉活動に関する出前講座

上記のいずれも知らなかった
複数回答

「登下校時の見守り活動、交通安全運動」と回答した方が81.9％と最も多く、次いで「民生委員・児童委員

の見守り活動」が71.1％となりました。



④「福岡市の広報活動」について（N=570）

◆年代別上位５項目

18～29歳（n=80）

30代（n=95）

40代（n=104）

50代（n=101）

60代（n=76）

70歳以上（n=114）

89.6

51.4

26.1

21.9

19.5

16.8

16.1

11.8

11.6

11.1

8.2

6.8

4.9

4.0

3.9

3.5

3.3

2.1

2.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

チラシ・パンフレット

ポスター

新聞・雑誌の紙面広告

テレビＣＭ

区役所の情報コーナー

ふくおか市生活ガイド

フリーペーパー

市政だより（ＷＥＢ版）

ＳＮＳ

情報プラザ

街頭ビジョン

ＹｏｕＴｕｂｅなどの動画サイト

市関連のメールマガジン

デジタルサイネージ

市政だより（ＰＤＦ版）

民間の情報アプリ

その他

複数回答

78.8

47.5

20.0

17.5

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

SNS

ポスター

91.1

60.4

32.7

21.8

20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

新聞・雑誌の紙面広告

テレビCM

87.4

58.9

32.6

25.3

17.9

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

チラシ・パンフレット

ポスター

フリーペーパー

97.4

43.4

23.7

21.1

19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

チラシ・パンフレット

ポスター

新聞・雑誌の紙面広告

86.5

69.2

45.2

18.3

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

福岡市ホームページ

福岡市ＬＩＮＥ公式アカウント

チラシ・パンフレット

ポスター

95.6

34.2

33.3

28.9

25.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市政だより（紙媒体）

チラシ・パンフレット

新聞・雑誌の紙面広告

福岡市ホームページ

ポスター

≪ 市政情報を得るために利用したことがある広報媒体≫

「市政だより（紙媒体）」が89.6%と最も多く、
次いで「福岡市ホームページ」が51.4%とな
りました。
年代別上位５項目でみると、「市政だより
（紙媒体）」や「福岡市ホームページ」の他
に、50代以下では「福岡市LINE公式アカウ
ント」が、60代以上では「チラシ・パンフレッ
ト」が上位に入りました。



どちらかといえば

満足している
61.9%

どちらかといえば

満足していない
7.0%

満足していない
1.6%

現状の生活では

特段、市の情報を必要としていない
5.6%

無回答
1.6%

46.7 

16.3 

34.7 

44.2 

42.6 

52.6 

79.8 

38.9 

52.5 

48.4 

39.4 

45.5 

42.1 

13.2 

8.1 

11.3 

9.5 

11.5 

8.9 

1.3 

5.3 

5.6 

20.0 

7.4 

4.8 

3.0 

1.3 

0.0 

0.7

0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

（N＝570）

１８～２９歳
(n=80)

３０代

(n=95)

４０代

(n=104)  

５０代

(n=101)

６０代

(n=76)  

７０歳以上
(n=114) 

40.0 

28.8 

43.9 

38.8 

47.2 

52.5 

42.1 

45.6 

4.4 

8.2 

5.3 

5.6 

0.4 

0.7 

0.7 

1.1 

6.5 

7.4 

6.3 

6.7 

1.6 

2.5 

1.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特集記事

（おおむね１～３面）

事業・制度の紹介

（おおむね４～７面）

情報BOX

（おおむね８～１５面）

区版

（おおむね１６面）

≪ 福岡市の情報発信に対する総合的な満足度≫

≪ 市政だより（紙媒体）を読む頻度≫

≪ 市政だよりの各記事は役に立つか≫

毎号
読んでいる

たまに
読んでいる

ほとんど
読んでいない

全く
読んでいない

無回答

役に立つ どちらかといえば
役に立つ 読まないのでわからない役に立たない 無回答

どちらかといえば
役に立たない

「毎号読んでいる」と回答した方は全体の46.7%となりました。年代別にみると、年代が上がるにつれて、

「毎号読んでいる」と回答した方の割合が概ね高くなっています。

『役に立つ』と回答した方は「特集記事」で87.2%と最も多く、次いで、「情報BOX」で86.0%という結果になりました。

満足している
22.3%

『満足している』

84.2%

◆年代別
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